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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lampreoht-pilota, róldselnt, 

u udvarban hátul.

Debrecen főispánja.

A kormány akciója.
Uj megyebiztosok.

Az öreg és beteges kormány­
elnök jelszavával, mindent csak 
lassan, lassan : — tényleg beren­
dezkedik a kabinet egy tartósabb, 
de módfelett bizonytalan kormány­
zásra. Ma folytatják a főispán! ki­
nevezéseket s végre méltóságos lett 
Kubinyi Géza is, a mindenkori kor­
mányok kikiáltója. Komárom vár­
megyét érié a szerencse, hogy Ku- 
binyi lett a főispánja. Szepes- és 
ügocsa vármegye is megkapta a 
maga megyebiztosát; az előbbinek 
gróf,,a másiknak báró jutott.

Es amíg Kristóffy alkudozik az 
alakokkal, Fejérváry nyilatkozik a 
darabant-miniszterelnök szokott fe­
nyegető modorában. Hogy így, meg 
amúgy : majd megtudja a koalíció, 
hogy ő legény a gáton és érezni 
fogják erejének és hatalmának sú­
lyát, mert választatni log. Jól van. 
Adjunk hitelt a miniszterelnök sza­
vának és vegyük készpénznek ki­
jelentését. Sebaj. Inkább előbb, mint 
később, kergessék széjjel a pari a- 1 
mentet s kérdezzék meg a nemze­
tet, mit akar : Becs szekerét tolni, j 
avagy fölszabadulni az évszázados

járom alól és függetlenné és sza­
baddá lenni.

Nagyszerű lesz ez a megnyilat­
kozás, méltó a nemzet szabadság- 
szeretetéhez és alkotmányos érzü­
letéhez. — De a választások után 
semmi keresnivalója nem lesz többé 
a darabontoknak Magyarországon. 
Mehetnek a miniszter urak Becsbe, 
hogy hivatásukat igazán betölt­
hessék.

Megindította már a kormány a 
sajtóhadjáratot, ami szintén a vá­
lasztások közeledését jelenti. Leg­
kivált a vidéki újságokra vetette ki 
hálóját Fejérváry, aki azt reméli, 
hogy az ország egész közhangula­
tát sikerül megváltoztatni és pedig 
d kormány javára. Nevetséges kép­
zelődés. Nem használ itt már semmi 
se. Azokat a jogokat, amelyek a 
nemzetet megilletik, meg kell adni, 
történjék bármi is. Rend és béké­
sé*?, alkotmányos és parlamentáris 
élet csak akkor fog következni. Ad­
dig pedig küzdünk és — nem en­
gedünk !

Uj főispánok.
A hivatalos lap mai száma 

három főispán kinevezését közli. 
E szerint Kubinyi Géza földbirto­
kost Komárom város és Komárom 
vármegye, gróf Csáky Lászlót Sze­
pes megye, báró Perényi Zsigmon-

dot pedig Ugocsa vármegye fő­
ispánjává nevezte ki a király. A 
kinevezésekkel egyidejűleg jelent 
meg Sárközv Aurél komáromi s 
gróí Csáky Lászlónak az ugoesa- 
megyei főispánt állástól való föl- 
mentése. Sárközv Aurélnak buzgó 
és sikeres szolgálatai elismeréséül 
a Szent István rend kiskeresztjét 
díjmentesen adományozták.

Debrecen főispánja.
Politikai körökben beszélik, 

hogy a legközelebbi napokban is­
mét fog nehány főispánt kineve- 

, zéssel kedveskedni a kormány. — 
Nagy kükül lő megyébe Ifaliéi■ Jó­
zsef grófot, Zala megyébe gróf 
Festetics Géza fővárosi tanácsjegy­
zőt, Nógrád megyébe pedig gróf 
Be ve htold Artúrt akarják kinevezni. 
Szó van arról is, hogy Gajáry 
Géza és gróf Forgách Antal szin­
tén főispánok lesznek.

Gajáry Gézát Hajdú megye és 
Debrecen főispánjának emíegelik 
budapesti politikai körökben.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A református szegényház berende­

zése tárgyában az ispotályt vegyes bizott­
ság az ispotályt lelkésze lakban ma délután 
3 órakor ülést tart.

Az ordó.

Lew Pusztjakov, a katonai középiskola 
tanára s a kollégiumnak egyúttal regisztrá­
lóra, szomszédjához és barátjához, Ledenow 
hadnagyhoz fordulva, egy szép újévi regge- 
lea imigyen szóla hozzá:

—' Ma Spicskin kereskedőnél ebédelek; 
hiszen ismered az alávaló suhancot; iszonyú 
hiú s nagyon szereti a rendjelet; nem Ion­
nál hát oly szives s idekölcsőnöznéd a tiza- 
niszló ordódat"? Valami ostobaság miatt nem 
alkalmatlankodnám nálad, de hisz tudod, 
hogy annak az embernek van kőt lánya, 
bastja és Sin a . . . tedd meg hát kérlek azt 
a szívességet!

Pusztjakov ezt a kérelmet akadozva, 
zavarban adta elő s egészen belepirult szó- 
gyenletében. Barátja kissé káromkodott, de 
relééi m^S m^to, teljesítette a ké-

Kót órakor Pusztjakov Spicskinhoz ko- 
vSizott. A bundáját félig nyitva hagyva bá- 
tmdva nézte az ordóval fcldiszitctt mellét, 
ejelyen aranyban s zománcban főnyiéit és 
tündökölt a Szaniszló-rendjel.

— Szinte nagyobb tiszteletet érez az 
ember önmaga iránt — gondolta a tanító — 
pici kis jószág, tán egészben öt rubel az ára 
s íme ily nagy hatása van !

Spicskin házához érve kifizette az irvo- 
csikot, do szép lassan, hogy az tovább gyö­
nyörködhessék a Szaniszló látásában ; aztán 
felment a lépcsőkön, az előszobában letette 
a bundát s belépett az ebédlőbe, hol máraz 
asztalnál ültek.

A házigazda azonnal észrevette s kö­
szöntötte :

— Hallja-e Lew Pusztjakov, lépjen 
csak közelebb; ide kérem; kissé későn jött 
ugyan, de hát az nem baj, éppen most ül­
tünk le.

E pillanatban Pusztjakov, aki idáig 
csak a háziúrra figyelt, valami borzasztót 
látott. Az asztalnál, még pedig éppen Sina 
kisasszony mellett Trambleau kollegája ült, 
a traneia nyelvnek a tanára. Első gondolata 
az volt, hogy megszökik vagy hogy az ordót 
leszakítja a melléről, de fájdalom, már 
egyik so volt lehetséges. Jobb kezével ha­
mar betakarta a rendjelet, ügyetlenül meg­
hajtotta magát az asztaltársaság előtt, csak­
hogy senkinek kezet nyújtani ne kelljen s

hamar leült az üres székére, éppen kollegájá­
val, a francia nyelvtanárral szemben foglal­
ván helyet.

— Valószínűleg be van rúgva — gon­
dolta Spicskin, aki a tanárnak ügyetlenségét 
észrevette.

Az inas cgv tányér levest helyezett 
Pusztjakov elé; megpróbálta, hogy a bal 
kezével egyék ; de eszébe jutván, hogy tisz­
tességes társaságban nem szokás a kanalat 
a bál kézben tartani, kijelentette, hogy mar 
megebédelt.

— Már ebéd után vagyok; ott vol­
tam . . . nagybátyámnál s megkért, hogv 
ebédeljek vele.

Pusztjakov iszonyú kényelmetlenéi! érezte 
magát; farkasétvágya támadt, amely még 
nagyobbra nőtt, mikor köcsögét tálaltak, a 
melynek csodás illatja volt. Pusztjakov az 
ordót a bal kezével próbálta betakarni, ami 
azonban lehetetlennek bizonyult, meg kényel­
metlen is lett volna s amúgy is folyton az­
zal a félémmel kiizködött, hogy' kollégája 
észreveszi a rendjelet.

- Oh, Istenem, Istenem! — nyögte 
Pusztjakov — csak véget érne már ez * 
lakoma.

Jwaba! hasztalan utóén erőlködés!
j%an mesés olcsón és olyan jó minő- m&gSF* 
s®§foen senki más nem adhat, mint g

Téli cipőket, posztó és bőr csizmákat, kalap, sapka és meleg 
alsó ruhákat, valamint mindenféle már nridivat cikkeket

testvérek a Ösza-palotában.
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Fejérváry Bécsben.
A kormány lemond.

Báró Fejérváry Géza miniszter- 
elnök ma délután öt órakor utazik 
Béosbe a spanyol király tiszteletére 
rendezendő ünnepségek alkalmából.

A miniszterelnökkel megy Kris- 
tóffy József belügyminiszter és Lányi 
Bertalan igazságügyminiszter is. — 
Bár Fejérváry a haladó-pártkörben 
odanyilatkozott, hogy ennek az út­
nak semmi politikai háttere nin­
csen, a kormányhoz közel álló kö­
rökben úgy hiszik, hogy # fontos 
kérdések kerülnek most ismét dön­
tésre a király előtt.

A miniszterelnök bejelentheti, 
hogy eddig még semmit el nem ért 
s megkérdezi, indulhat-e immár tel­
jes gőzzel vagy szálljon ki a vo­
natból ? A spanyol nemzet iránt 
való szimpátiák most egyszerre na­
gyot nyerhetnének Magyarországon.

Az országgyűlés feloszlatása.
Bécsből jelentik, hogy a Zeit mai 

számában foglalkozik azokkal a fairekkel, 
hogy a kormány az országgyűlést még 
december vagy január hóban fel fogja osz­
latni. A lap a kormány híreiből szerzett 
információ alapján ezt a fairt alaptalannak 
jelenti ki s úgy értesül, hogy uj választá­
sokról loghamarább hat hónap múlva lehet 
beszélni. Ha ugyan egyáltalán lehet.

A királyi biztosok.
Egy újságíró ma megkérdezte Kristóffy 

József belügyminisztert, mi igaz a királyi 
biztosok kinevezésének fairéből. Kristóffy 
egész indignációval tiltakozott:

— Királyi biztosok Magyarországon ? 
Ezt egész határozottan megcáfolhatja. Ha 
Magyarországon királyi biztosokat fognak 
kinevezni, ezt már nem én csinálom.

Kristóffy nemes felháborodása annál 
jogosultabb, mert — amint jó helyről jelen­
tik — a kormány a legnagyobb komolyság­
gal foglalkozott a királyi biztosok kiküldé­
sének eszméjével. Előkeresték azt a prece­
denst, amely gróf Wenckheim Béla minisz­
terelnöksége idejéből való, aki gróf Szápáry 
Gyulát királyi biztosnak kiküldte Heves

Csak a harmadik fogásnál vette magá­
nak azt a bátorságot, hogy pillantását kolle­
gájára, a francia nyelvtanárra irányítsa. 
Tramblou ugyanúgy cselekedett, mint ő; 
iiros tányér előtt ült s nem evett. E percben 
egymásra néztek s mindketten még nagyobb 
zavarba jöttek.

— Észrevette — nyilallott keresztül 
Pusztajakov agyán — holnap a gazember 
bcárul az igazgatónál . . .

A többi fogásokat is körülhordták, az 
ötödik fogásnál felkelt egy ur, köszörülte a 
torkát s a nők egészségére ürítette poharát. 
Mindenki felemelkedett a helyéről, hogy a 
másikával koccintson ; Pusztjakov is közele­
dett s pohárkáját a bal kezébe fogta.

— Lew Nikolajcvics 1 legyen szives, 
nyújtsa oda ezt a poharat Nastarja Timof- 
jownának — kérte a szomszédja.

Most Puszíjakovnak kénytelen kelletlen 
B jobb kezébe kellett fognia a poharát s az 
oly soká elrejtett Szaniszló-rcnd végre nap­
világra lépett. A tanító egészen elhalványult 
s egy rövid oldalpillmitást vetett a franciára. 
Észrevette, hogy ez kórdőleg feléje néz 
8 egész valója csupa önérzetben su­
gárzik.

vármegyébe. Ez megjelent a vármegye köz­
gyűlésén, a vármegye kifogásolt határozatait 
kiszakította a jegyzőkönyvekből s eltépte, 
feltette a fövegót és távozott. A mostani 
kormány kapott ezen a példán s bekérte a 
jogászai véleményét. Pikkor derült aztán ki, 
hogy a főispánokról szóló törvény legutolsó 
módosításakor kitörülték a királyi biztosok 
kiküldéséről szóló részt a törvényből s igy 
a kormánynak le kell tennie erről a szép 
tervről. Innen a Kristóffy nagy önérzete.

A kormány lemond.
A szabadelvüpártban tegnap este 

arról beszéltek, hogy a kormány 
foglalkozik a lemondás eshetőségé­
vel. Egyik miniszter bizalmas ba­
rátja, aki azonban minden szemé­
lyes jó viszony dacára is okosabb­
nak tartja, ha megmarad a szabad­
elvüpártban, beszélte, hogy a kabi­
netben tisztában vannak a helyzet 
nagy nehézségeivel, de az abszolu­
tisztikus szándékok távol állnak a 
kormánytól. Ha belátják, hogy tör­
vényes utón (?) nem boldogulnak, 
úgy megbízásukat visszaadják a 
király kezébe.

VIDÉK.
Ledőlt torony. A sopronszentmártoni 

római katholikus templom újonnan épült 
tornya — mint Sopronból jelentik — a mi­
nap az erős szélvész következtében ledőlt. 
A szerencsétlenség éjjel történt, a mikor 
senki sem volt a torony közelében.

Az amerikai hívekhez. Máramaros- 
szigetről jelentik: A máramarosszigoti ev. 
ref. esperes, Szikszay Zoltán néhány hót 
múlva Amerikába indul. A,z esperes misz- 
sziója, hogy az Egyesült Államokba kiván­
dorolt ev. ref. hívek bonyolult egyházi ügyeit 
némileg rendezze és meghozza az amerikai 
hívek közé a kívánt egyetértést. Szikszay 
egy fél esztendőt fog Amerikában tölteni.

Őszi viharok. Máramarosszigetről Ír­
ják, hogy e hó 7-én óriási zivatar vonult el 
a város felett, amelynek következtében a 
hegyekről, havasokról lezuhanó viz annyira 
megdagasztotta a folyókat, különösen a Ti­
szát, hogy több helyen kiöntött. Félő, hogy 
nagyobb áradások is lesznek. — Kisjonőről 
táviratozzák: Néhány napi enyhe időjárás

Augusztovics — fordult a háziúr a 
franciához — nem töltene kérem a höl­
gyeknek : látom, hogy a poharaik már üre­
sek. Trambleu jobb kezével az üveg után 
nyúl s íme, mit lát Pusztjakov? Kollégája 
mellén teljes díszben ott ragyogott az Anna- 
rendjel. Pusztjakov örvendve felkacagott, 
kényelmesen hátradült a székében, Szaniszló- 
rendjolét szabadon kimutatta s a következő 
szavakkal fordult a francia felé:

— Mégis csak különös; olyan sok 
pályázó volt s mégis csak kettőnket tün­
tettek ki.

A francia megelégedetten mosolygott s 
kifeszitetto a mellét, hogy az idegen Anna 
hadd tündököljön.

Ebéd után Pusztjakov kevélyen és büsz­
kén végigsétált valamennyi szobán s a nők­
nek megmutatta ordóját.

Bár nagyon éhes maradt, mégis bol­
dog volt, hogy a nagy veszélyt ily szépen 
kikerülte.

— Ha ezt sejtettem volna — gondolá 
— nem a Szaniszló, hanem a Vladimir- 
rendjelet veszem kölcsön!

Csehov Antal.

után tegnap este villámlás és menydörgés 
kíséretében nyári zivatar volt.

Leesett a robogó vonatról. Gattaja
község közelében a minap leesett a robogó 
vonatról egy Tóth Adám nevii legény. Hoz 
zátáinaszkodott a kocsi ajtajához, meíy tes­
tének súlyától kinyílt. A szerencsétlen em­
ber nem esett ugyan a kerekek közzé do 
estében úgy összetörte magát, hogy most a 
halállal vívódik a temesvári közkórházban

Százhat éves leány halála.
•— Saját tudósítónktól. —

A szegedi szegényházban tegnap e-v 
százhat éves vén leány halt meg. Tehát 
1799-ben született és igy kortársa volt 
mindazoknak, akik a tizennyolcadik, tizen­
kilencedik ós huszadik században születtek 
éltek és meghaltak. ’

Közel négy emberöltő nemzedékét lát­
hatta maga mellett fölcseperedni és aztán 
eltűnni. Az ódon szent Dometer-templom 
lépcsőiről nézte a világ folyását, melyet 
nagyon egyformának láthatott a szegény 
vén leány, akinek bizonyára igaza lehetett 
abban, hogy a világ egészen egyforma, csak 
éppen az emberek jönnek-mennek, hogy 
krajcárjaikat odaadják a templom lépcsőjén 
kolduló vén leánynak. Pár éve azonban 
otthagyta a templom lépcsőin való pozíció­
ját és bevonult a menházba.

Végre, úgy történt, mint a mesékben: 
eljött a királyfi és csókjával fiatal leánynyá 
változtatta az öreg, ráncos banyát. Ez a 
királyfi a halál képében érkezett meg és 
Szilágyi Julis, arcán az üdvözültek moso­
lyával, fekszik az egyszerű kórházi ravata­
lon. Ma délelőtt kiviszik a temetőbe.

A WÁESSHÁlÁaéL.
Debrecen város jóléti bizottsága.

Ki tudja, milyen történelmi fontosságú fela­
datok megoldása fog fűződni ama alkotmány- 
védő bizottság működéséhez, a melynek 18 
tagját a legutóbbi városi közgyűlés válasz­
totta. Kovács József polgármester, — igen 
helyesen, 1— az erre vonatkozó közgyűlési 
határozatot s a jóléti bizottság tagjainak 
névsorát sokszorosittatta s megküldte azt a 
közgyűlési tagoknak.

A főispán búcsúja a várostól Doma- 
hidy Elemér főispán a legutóbbi városi köz­
gyűlésen elnökölt utoljára. Miután a kedé­
lyek a szomorú politikai viszonyok miatt 
úgy is izgatottak, nem akarta azokat még 
jobban zavarni, do különben is kerülni akart 
minden feltűnést s igy nem búcsúzott el a 
város közönségének képviselőitől. De azért 
nem akar minden bucsu-szó nélkül megválni 
a törvényhatósági bizottságtól, amclylyel kö­
zel 2 éven keresztül intézte a város köz­
ügyéit, lehetőleg tartózkodva a politika irá­
nyításától s a legközelebbi közgyűlés elé 
bucsu-Ievelet intéz. Ezen alkalmat fel lógja 
használni a törvényhatóság arra, hogy el­
ismerését fejezze ki Donmhidy Elemérnek, 
aki a legkritikusabb helyzetekben is meg 
tudta tartani a gyűlés vezetésében pártatlan­
ságát s aki az albizottságokban is városunk 
javára fejtett ki nagy tevékenységet.

Városi muzeum. Debrecen város mú­
zeumának ad hoc bizottsága hétfőn d. u. >> 
órakor a városháza kis tanácstermében ulest 
tart, a melyen intézkednek a muzeumőri ál­
lás betöltése ügyében s megállapítják a Jövő 
1906. évi régészeti ásatások progrnmmjul. 
melyre a kultuszminisztérium segélyt mg 
adni. Ezután jelentést tesznek a muzeum 
újonnan való berendezéséről, a Csokonai házba 
való átköltözködésről s uj szerződést csinál­
nak a múzeumi tárgyaknak tűz ós betörés 
elleni biztosítására.

YIARiyAC leSszebben felszerelt női
MM£MSM If Ä !£íe3 A W MáE&MáMk modernül berendeztetek — Az uj helyiség szemben van a kistempiomm3'1
MT A- le«|MioderMebb iaJi«Hwaasiaiob. “ÜSS i§xoHM

GuermckfcliiHok, blouzo k és esernyők válogatott raktára-
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Az öngyilkos vezérőrnagy.
Bresnitzer öngyilkossága.

— Távirati tudósítás. —
A bécsi körökben nagyon ismerős 

Bresnitzer vezérőrnagy — amint a reggeli 
lapok már megírták — tegnap agyonlőtte 
magát a Stiegengassei lakásán.

A feltűnést keltő öngyilkosságról újab­
ban a következő részleteket jelentik :

Bresnitzer Ottó gróf öngyilkossága 
váratlanul erte ismerőseit. Még huszonnégy 
órával végzetes tette előtt nagyon vidám 
hangulatban volt a vezérőrnagy. — Este 
a rendes időben tért a lakására. Néhány 
szót váltott szolgájával, aki ezután a ka­
szárnyába tért vissza. Amikor tegnap reggel 
az inas a vezérőrnagy reggelijét hozta," ré­
mülten látta, hogy gazdája holtan fekszik 
az ágyán. Bresnitzer az éj folyamán a jobb 
halántékába lőtt szolgálati revolverével, a 
mely rögtöni halált okozott.

A vezérőrnagy öngyilkosságának oka 
egy körülbelül két év előtt megjelent 
röpirat, a mely a grófot igen erősen tá­
madta. A röpirat cime „Katonai erkölcsök 
egy osztrák garnisonból“, megtámadta a ve­
zérőrnagyot becsületében.

A röpirat szerzője Mocz Vencel főhad­
nagy volt, akinek adósságai miatt le kellett 
köszönnie tiszti rangjáról.

Az öngyilkos ob éves volt és özvegy. 
Bresnitzer 1861. augusztus 19-én a 6. tüzér­
ezred kadettje lett. 1865-ben áthelyezték a 
28. gyalogezredbe és 1866-ban hadnagy lett.
1 lésztvett a custozai ütközetben. 1810-ben 
főhadnagy lett és 1879. május 21-én nőül 
vette tiinitnv Mária urkölgyet. 1880-ban a 
3. ulánus ezredhez helyezték át és nemsokára 
kapitány lett. 1883-ban a 3, szekerész­
ezredhez kerül. — 1890-ben a katonai 
érdemkeresztet kapta, 1891-ben pedig soron 
kívül őrnagy lett. 1893-ban alezredes, 1896- 
ban ezredes és 1908-ban vezérőrnagy lőtt. 
Az első tábornok, a kit a szekerész tisztek 
közül neveztek ki.

Az öngyilkos egy benső barátja nagyon 
vidám és kedves férfinak festi. Még az 
utóbbi napokban is érintkezett vele és semmi 
változást sem vett észre rajta.

Az öngyilkosság nagy részvétet és 
megdöbbenést keltett.

SZÍNHÁZ.
Ma, szombaton „B“ bérletben

Baba.
Nagy operetté 1 felvonásban.

Lancelot 
Hilarius mester 
Loromois gróf 
La Chatcllariel 
Maximin atya, testvér 
Balthazar testvér 
Bazailique testvér 
Angclott testvér 
Benoit testvér 
Hilaries asszony 
Mozin, leánya 
Guduline komorna

Bőkofi Lajos 
Polgár Sándor 
Szabó Gyula 
Sarkady Vilmos 
Arkossy Vilmos 
Deósi Alfréd 
Zajongi Elemér 
Szilagyi Ernő 
Gazdácska Lajos 
Sz. Gárdonyi Toróz 
Fóti Frida 
Köi'ösmczey Margit

Történelmi ciklus a színházban.
Hun utódok.

Zilahy Gyulát és társulatának rendezőit 
legmagyarabb városában inog­

ni. ,a. hazafias ihlet s tele ambícióval, 
elkes hévvel történelmi ciklust nyitottak 

"Y'g ^ hálja csarnokában. Vezette őket az a 
Otsegteleniil dicséretre méltó intenció, hogy 

a szépért lelkesülő közönség előtt megelevc- 
nitett, beszédes képekben adják vissza sok 
iszontagságon keresztül ment édes hazánk 

/fr éves történetét. Hogy ez a nemes in- 
" ríc!° a korszellem nyűgén, a badarsá- 
fcOKert és léhaságokért áhítozó közönség*

közönyén csaknem megtört, ne rombolja le 
sem az igazgató, sem a mellette csoporto­
suló rendezők lelkesedését. Azok szemében, 
akik a vezetőket és embereket értékük 
szerint ítélik meg, csaknem hajótörést szen­
vedett kísérletük után, csak nagyobbakba 
lettek. Buzgóságok no törjék meg az első 
közönyön : akaraterejük no lanyhuljon, ép­
pen ez a közöny lelkesítse, buzdítsa, vezesse 
os ingerelje őket. A közönség lelkében 
gyökeredzett közönyt rombolják le, a rossz 
ízlést silányitsák tönkre. Lassan fog menni, 
do fenséges, olyan missiót fognak teljesíteni, 
amely méltó a magyar színészet ihlettől és 
kulturtörekvésektől áthatott s hivatásukért 
lelkesülő színészekhez.

Eredményt fognak elérni. Az érdeklő­
dés fokozatosan ébred fels nyomában fakad 
a legszebb elismerés.

Ezek előrebocsátása után konstatáljuk, 
hogy a magyar történelmi ciklus első elő­
adását 5 árady Antal drámai fordulatokban 
gazdag színmüvét, a Hun utódokat közepes 
számú közönség nézte végig. De bizonyos 
az, hogy ez a közönség elégedetten, sőt ne­
mes hevülettől áthatottan hagyta el a szín­
házat- A vélemény minden vonalon egy­
öntetű volt — őszinte elismerés, teljes di­
cséret.

A kritika, ha mélyebben hatol az ala­
kítások, a szerepek meritumába, találhat ki­
fogásolni valókat, de ezek eltörpülnek azon 
a nemes intención, amely a magyar törté- 
nelnn drámák sorozatos előadásában az igaz­
gatóságot vezeti. Végre is nincs az az alko­
tás, amely ezer Ízlésnek megfeleljen s gán­
csolni valót a legtökéletesebbnek hitt mü- 
vön is találni lehet. Madách fényesen 
illusztrálja ezt Lucifer szavaiban, mikor a 
teremtés müvét boncolja. Ámde a gáncs, a 
kritika is "sak akkor bir értékkel, ha neme­
sebb irányban tud vezetni.

Mi előttünk elhaltak a tegnapi előadás 
apró hibái. Csak az összkép, az ensemble 
domborodott ki. Ez pedig éppen olyan festői, 
mint a milyen értékes volt. Láttuk, hogy a 
szereplők jobbjait nemes hevület, lelkesedés, 
ambíció szállta meg. Gyönyörűség ömlött el 
a nézőtéren, mikor Ternyei ajkairól tűzzel 
pattogtak a felséges verssorok. Lelkesedés­
sel hívták a lámpák elé. Gyönyörűség öm­
lött cl a nézőtéren, mikor Iírasznay a bi­
zánci császár szerepét fenséggel, méltóság­
gal megjátszotta, mikor a hatalmas és meg­
rázó drámai jelenésekbe belozugott szava. A 
milyen mclegséggeltoljes volt szerelmes öm­
lengésében,olyan nagy és hatalmas tudott lenni 
háborgásában. Szakács Andor Hagen lova­
got legjobb alakításai közzé sorolhatja. 
Jeszenszky dó, Markoviin és Deési pedig 
ambícióval segítették elő az előadás szép 
sikerét.

Ez a siker, amely a lelkekben maradandó 
nyomot hagyott s nem amolyan ofemer értékű 
mint a piros esték szituációi után terem, 
lelkesítse újabb ilyen szép, ilyen értékes’ 
ilyen becses alakításokra a drámai társulat 
derék tagjait.

mint színésznő a debreceni közönségnek. 
Takács Gabriellát a műkedvelői előadások­
ról ismeri a közönség s szép, kedves hangjá­
nak már akkor szép jövőt jósoltak. A kis­
asszony a János vitézben Iluska szerepét 
lógja énekelni s játszani. — A irály fogós, 
t dvösko. Hiába az újabb operett zeneszer­
zés nagyon kevés értékest produkál. A szín­
ház vezetősége épen ezért a régi, de pom­
pás nagy operettekhez is hozzáfolyamodik s 
a népszerűbb operettekkel tarkítja a műsort, 
így legközelebb színre fog kerülni az Üd­
vöske s még azt megelőzőleg a Király - 
fogás.

A jövő hét műsora. Zilahy Gyula 
színigazgató a jövő hét műsorát a követke­
zőleg állította össze. Hétfőn: „Lisistrata“, 
operett. Kedden, szerdán : „Csók pirulák"’ 
bohózat (újdonság). Csütörtökön, pénteken 
és szombaton: ..Csopiirágók“, operett. Vasár­
nap délután: ..János vitéz“ mesejáték, este: 
„Csopiirágók“, operett.

Rablógyilkosság
a Méliusz-téren.

Újabb bizonyítékok.
Sóvágó az ügyészségnél.

A nyomozás folyik.
Debrecen, nov. 11.

(Saját tudósítónktól.) a hétfőn 
éjszaka elkövetett rémes rablógyil­
kosság gyanúsítottja, Sóvágó János 
a kitt ügyészség fogházában van 
és már megtört, a bizonyítékok 
egyre halmozódnak ellene s úgy 
látszik, hogy Sóvágó minden taga­
dása dacára sem menekszik megfáz 
elitéltetéstől, mely — a bűntény 
súlyosságából következtetve — való­
szín ü leg halálos lesz.

So'vágó, úgy látszik, érzi, hogy 
most nehezen szabadul s tegnap 
már megtört, sőt sirt is, de vallani 
nem akar.

A nyomozásról s a nagysza­
bású bűnügy tegnapi részleteiről 
tudósításunk a következő :

Letartóztatások Hadházon.

Nyilvános főpróba. Vasárnap délelőtt 
11 órakor a szinügyi bizottság tagjai szá­
mára nyilvános főpróbát tartanak a színház­
nál, melyre Oláh Károly kulturtanáesos 
meghívta a szinügyi bizottság tagjait és a 
helyi sajtó képviselőit. A főpróbán mutat­
kozik bo a „János vitéz“ Iluska szerepében 
Takács Gabriella kisasszony, aki szerződ­
tetés! célokból lép fel.

A színházi iroda jelentése. A szín­
házi iroda a következő sorok közlésére kérte 
tel lapunkat: A baba, Andrau hamisihatat- 
lan finom zenójü operettje kerül ma színre, 
melyet egészen újra rendeztetek be az igaz­
gatóság, inig Huber karmester a felfrissített 
kórust tanította be nagy ügyszeretettel. — 
Érdekes vendégszereplés lesz vasárnap este, 
amikor Takács Gabriella mutatja be magát,

A rendőrség a Méliusz-téren hétfőn 
éjszaka elkövetett rablógyilkosság és gyil­
kossági kísérlet ügyében lázas tevékenység­
gel folytatta tegnap is a nyomozást, nví.- 
most a vidékre ment át.

Dobos József rendőrbiztos — mint ie- 
leztük — Hajduhadhdzra ment, hogy ott 
kihallgassa azokat, kikre a nyomozás" során 
az a gyanú hárult, hogy Sóvágóval rész": ek 
a rablógyilkosságban.

Hadházon sikerült Dobosnak megtudni:! 
hogy Csibi István és Zsíros Bálint hadházi 
lakosok tényleg összeköttetésben állott A 
Sóvágóval. Mivel periig nem tudták beiga­
zolni, hogy hétfőn este hol voltak, mind­
kettőjüket letartóztatta Dobos és behozta 
Debrecenbe.

Itt a nyomozást vezető Orosz László 
rendőrfogalmazó hallgatta ki a két hadházi 
embert, kikről a kihallgatás során kiderült, 
hogy hétfőn tényleg benn voltak Debre­
cenben. Azt állítják, hogy hétfőn este 
visszamentek Hadházra, de ez ideig eme 
állításukat nem tudták bebizonyítani. Addi" 
mig alibijüket nem igazolják, fogva tart­
ják őkét.

Sóvágó könyesik.
A véres rablógyilkosság gyanúsítottja, 

az akasztófa alól megszabadult, börtönviselt 
Sóvágó tegnap megtört.

Szombaton
f- hó ll-én nagy zene és hurka estély tartatik a

Tisztelettől
Harangi György
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Délelőtt felhozatta a fogházból Orosz 
fogalmazó Sóvágót, kinek arcán meglátszott, 
hogy tegnap éjszaka keveset aludt.

A megláncolt embernek Orosz kihir­
dette, hogy a Méliusz-téri rablógyilkosság­
gal alapos okok miatt gyanúsítja a rendőr­
ség s mivel szökésétől tartani lehet, előze­
tes letartóztatásba helyezi.

— Megnyugszik a letartóztatasban .
- kérdezte a fogalmazó.

— Megnyugszom — válaszolta halk 
hangon Sóvágó, kinek ez a megnyugvása 
annál is inkább meglepő, mivel még nem 
volt egyetlen egy eset sem arra, hogy a 
többször büntetett ember az előzetes letar­
tóztatást elrendelő végzést meg ne felobbezte 
volna.

Szomorú hangon szólt aztán So vágó:
— Csak arra kérem a tekintetes urat, 

hogy az ón tanúimat is hallgassák ki.
— Mindent elkövetünk, hogy az igaz­

ságot kiderítsük — válaszolta a fogalmazó.
Sóvágót azután visszakisórték a fog­

házba. hol elkezdett sírni csendesen s arcán 
csak úgy peregtek végig a könycseppek.

Kocaín a Látóképhez.
Többek vallomása szerint Sóvágót a 

rablógyilkosság követő reggelen vagy a Látó­
kép vagy a Messzelátó csárdánál látták. 
Akik ezt mondják, nem emlékeznek tisztán, 
melyik csárda nevét hallották említeni.

Erről meggyőződést szerzendö, Orosz 
elrendelte, hogy Sóvágót vigyék ki a Deb­
recenhez közel fekvő Látókép csárdához.

Tegnap délelőtt Bikfalvy Miklós rend­
őrbiztos két csendőrrel a város kocsiján ki 
is vitte a megláncolt Sóvágót a Látóképhez.
A városban ugyancsak megbámulták a vá­
ros kocsiján levő Sóvágót. A nép utána fu­
tott s úgy bámulták.

A csárdánál Bikfalvy kihallgatta Sipos 
Imre korcsmárost, valamint a családját is, 
de ezek azt állítják, hogy kedden reggel 
Sóvágó nem volt a csárdában. Siposók nem 
is ismerik Sóvágót, csak a korcsmáros 
mondja, hogy nemségiben a nánási vásáron 
mutatták neki Sóvágót, hogy itt megy a 
szentmihályi rablógyilkos, de azóta ő nem 
látta.

Sóvágót délután három órakor hozták 
vissza kocsin Debrecenbe.

Orosz fogalmazó erre táviratilag intéz­
kedett, hogy a Böszörményhez nem messze 
levő Messzelátó csárdában is tartsanak ki­
hallgatást.

Újabb bizonyítékok.
Tegnap délután érkezett vissza Bardócz 

András rendőrbiztos, ki Hajdúböszörmény­
ben folytatott nyomozást még, pedig igen 
szép eredménynyel.

Azt a kalapot, a mit a gyilkosság hely­
színén találtak, felmutatta Bardócz Sóvágó 
ismerőseinek, kik valamennyien azt állít­
ják, hogy az a Sóvágó kalapja. Bardócz 
azután a Sóvágó hozzátartozóit kérdezte ki. 
A gyanúsítottnál talált zsebkendőre vonat­
kozólag, melyben a meggyilkolt Kovács Fe­
renc felesége sajátjára ismert, a Sóvágó 
hozzátartozói kijelentették, hogy Sóvágónak 
olyan zsebkendője nem volt.

Bardóc a „Fürdő“ elnevezésű vendég­
lőben tartott kihallgatást. — A vendéglős 
felesége azt mondja, hogy hétfőn este 
tényleg bezörgetett egy ember, kinek hang­
jában a Sóvágóóra ismert. Ugyanis ekkor 
este korán bezárták a vendéglőt s mivel 
előző éjszakán sokáig fenn voltak, már hét 
órakor lefeküdtek. Almából zörgetós verte 
fel és egy hang, mely kétségtelenül a 
Sóvágó hangja volt, bort kért. Az asszony

kiszólt, hogy nem nyitja ki a vendéglőt 
azért az 1—2 liter borért. Erre Sóvágó 
elment az ablak alól.

A vendóglősnónok feltűnt, hogy be­
vágó az első szóra elment, holott máskor 
órákig is elzörgetett, ha inni akart s félnek 
tőle, nem engedték be.

Ez a vallomás felette érdekes, mert 
igazolja, hogy Sóvágó tényleg Böször­
ményben volt hétfőn este. Ámde lehet, 
hogy csak azért járt a vendéglőnél, hogy 
elfogatás esetén alibijét igazolhassa. Onnan 
lóháton egy óra alatt még bejöhetett Debre­
cenbe. Ez a feltevés azért is valószínű, 
mert olyan furfangos gonosztevő, mint Só­
vágó, kinek nagyon sok dolga volt már a 
bírósággal, minden eshetőségre számíthatott. 
Erősiti ezt az is, hogy a vendéglősnó álmos 
volt és nem emlékezik arra, hogy Sóvágó 
hány óra körül járt ott.

A további nyomozás.
A rendőrség nagy körültekintéssel 

folytatja a nyomozást minden irányban. 
Debrecenben és a határban merültek tel 
gyanuokok.

Dobos biztos Kemecsón és a környé­
ken nyomoz. Bardóc, ki tegnap Böszörmény­
ben fejtett ki nagy tevékenységet, ma visz- 
szamegy, hogy tovább folytassa a nyomo­
zást, melytől Sóvágóra terhelő adatokat
várnak. .

Sóvágó az ügyészségnél.
Sóvágó Jánost tegnap adták át az 

ügyészségnek. A rablógyilkossággal gyanú­
sított embert megláncolták és Vadas Mózes 
őrparancsnok egy rendőrrel este hat órakor 
kisérte a bűnügyi osztálytól a Varga-utcán 
a kir. ügyészséghez, hol az iratokkal együtt 
dr. Galánffy János kir. ügyész vette át Só­
vágót, kit azonnal levittek az ügyészség fog­
házába, hol a vizsgálati foglyok folyosóján 
egy külön cellába zárták be.

ÜJBOESÁG0K.
* Gazdasági ülés. Tegnap délután az 

ev. ref. egyház gazdasági bizottsága ülést 
tartott, melyen Uecsey Imre v. főjegyző el­
nökölt. Az ülésen a presbiteri közgyűlés elé 
terjesztendő gazdasági ügyekkel foglal­
koztak.

* Bucsuzkodás a vármegye- 
házánál. Ma délelőtt búcsúzik el 
Hajdú megye tisztikara a nyuga­
lomba vonuló alispántól, a. búcsú­
záé 9 órakor lesz, mi kőris a vár­
megye tisztikara, élén a főjegyző­
vel a közgyűlési terembe mennek, 
hova Ráso Gyula nyugalmazott 
alispánt is felhívják. Az alispánt 
Veszprómy Zoltán főjegyző üd­
vözli a tisztikar nevében, mire az 
ősz alispán mondja el búcsú­
beszédét.

* A király adománya. A király a 
derecskéi önkéntes tüzoltó-testületnck 200 
koronát adományozott.

* Halálozás. A következő gyászjelen­
tést vettük : Mély fájdalommal tudatjuk ked­
ves leányunk, illetve testvérünk Török Er­
zsikének élete 17-ik évében, hat heti súlyos 
szenvedés után, 1905. november hó 10-én d. 
e. 11 órakor a halotti szentségek ájtatos 
fölvétele után történt gyászos elhunyták 
Kedves halottunk hült teteme f. évi novem­
ber 11-én délután 3 órakor fog a rém. kath.

vallás szertartása szerint, Bethlen-utca 17. 
számú házunktól a Szent-Anna-utcai sir- 
kertben örök nyugalomra tétetni. A meg­
boldogult lelki üdvéért az engesztelő szent 
mise-áldozat folyó évi november 13-án d. e.
9 órakor Jog a római katholikus templom­
ban az egek Urának bemutattatni. Debre­
cen, 1905. november 10. A béke angyala 
virraszszon a korán elhunyt drága hamvai 
felett! Török Péter és neje Kozányi Etelka 
az elhunyt szülei. Török Piroska, férje Ko- 
peczek János. Török Olga az elhunyt test­
vérei. Kozányi Zoltán az elhunyt nagybátyja.
A temetést Gebauer K. temetkezési intézete 
rendezi.

* Jóváhagyott alapszabályok. A
derecskéi kerületi ipartestület alapszabályait 
a kereskedelemügyi miniszter jóváhagyta.

* Gazdasági ismétlő iskola 
Debrecenben. A gazdasági ismétlő 
iskola tantestülete tegnap délután 
Kiss Albert és Oláh Károly társ­
elnökök vezetése alatt ülést tartott, 
amelyen véglegesen megállapították 
a tanidőt, tantervet, felügyeleti sza­
bályzatot stb. A téli tanfolyam már­
cius 1-ig fog tartani. Ez ideig tart 
az elemi oktatás közismereti tan­
tárgyakból Debrecen 14 iskolájában 
minden szerdán délután 2—5 óráig, 
gazdasági elméleti oktatás minden 
vasárnap délelőtt. A nyári tanfo­
lyam március 1-től szeptember 1-ig 
tart, amikor az összes 14 csoportba 
osztott tanulók együttesen a telepen 
gyakorlati oktatásban részesülnek és 
pedig minden nap. Elméleti oktatás 
egyszer lesz egy héten, vasárnap 
délután 2 órán "keresztül. A tanítás 
vezetésére, irányítására, ellenőrzé­
sére s a mulasztások nyilvántartá­
sára Juhász József szaktanító ren­
deltetett ki. Most tehát Debrecen 
egy uj kulturális intézmény nyel, 
egy minden izében rendszeres is­
métlő iskolával gazdagodott.

* A hajdúböszörményi Bocskay- 
szobor javára Lengyel Imre táblabiró 200 
koronát adományozott. Ezzel, valamint a 
Csák Gyula gyűjtésével a szoboralap 3o,d9ö 
korona 75 fillér.

* Felhívás az iparos segédekhez!
A kormány, Debrecen városa és a debreceni 
kereskedelmi és iparkamara áldozatkészségé 
és segélyezése mellett városunkban evek 
óta iparos segéd továbbképző és szalcrajz­
tanfolyam tartatik. E hó 12-óu a főreáhsko- 
lában hasonló tanfolyam nyílik meg, mc > 
190ß. április végéig fog tartani. A tanfolyam 
célja az, hogy az iparos segédek a legknm- 
lóbb szakerők oktatása mellett az ipar foly­
tatásához szükséges ismereteknek, főleg sm 
ipari szakrajzok elkészítésének, a közóns 
ges számtannak, mértannak, fogalmazasna 
és a könyvvezetés alapismereteinek mS?, 
minden anyagi áldozat nélkül birtoka 
juthassanak. Ezen tanfolyamra való beirat­
kozás és annak hallgatása tehát az >Par' 
segédeknek elsőrendű kötelességüket a 
hogy képezze, meg kell ragaduiok a kin 
kozó alkalmat, hogy ami szépet, jót, * 
set és hasznosat ott tanulhatnak, min 1 
saját jövőjük érdekében igyekezzenek 
szerezni. Iparos segédeink nem ki­
tanulnak, hanem maguknak. A tantól)

Legjobb téli Cipők olcsón csak Glück Ménéi kaphatók
Piac- és Kosuth- utca sarok, - TZ - - * 1 1

Megnyílt
a Kistemplommal szemben.

íiaa Mrmalmsm «msaffy«&****]
a most újonnan épült Fischer 3 emeletes P“

palotában H® e 1> r e c z e aa9 ®^^^4as6l
®ssK£S.H*a9 Szent-Anna-utcával szemben. ^
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hallgatásával nem nekünk tesznek szolgála­
tot, hanem saját magokat igyekeznek tanult, 
miiveit iparosokká kiképezni. Minél többen 
jelentkeznek, annál sikeresebb a tanítás és 
minél többen hallgatják a tanfolyamot, 
annál többen lesznek értelmes és megfelelő 
elméleti és szakismeretekkel bivó iparosok. 
A tanítások részben vasárnaponként reggel 
8 órától 12 óráig, részben pedig köznapokon 
este tartatnak; a tanfolyam befejeztével 
pedig a vezetőség^ mindég gondoskodik ar­
ról, hogy a kiváló előmoneteit és szorgalmat 
tanúsított hallgatók megfelelő kitüntetésben 
részesüljenek. Felkérjük tisztelt Mester ura­
kat is, hogy segédeiket szíveskedjenek a 
tanfolyam hallgatására megnyerni és oda­
hatni, hogy a jelzett célból az állami fő­
reáliskola igazgatóságánál (Hatvan-utca 44. 
szám) mielőbb beiratkozzanak. Az ipartes­
tület elöljárósága nevében: Zelinger Ede, 
elnök. Dr. Tóth Kálmán, jegyző.

* A mai dalestély. A Szent-László 
dalegylot mai estélye iránt igen nagy az 
érdeklődés a közönség körében. A jegyek 
nagy része már elfogyott s igy az anyagi 
siker már is biztosítva van. Az erkölcsi si­
ker érdekében a buzgó rendezőség mindent 
elkövet, hogy a közönség igényeit kielégítse 
s egy feledhetetlen szellemes estét szerezzen 
nekik.

* Jogászok soiréeja. A debre­
ceni jogakadémia ifjúsága ma dél­
után ti órakor a főiskola díszter­
mében soiréet rendez. Az estély, 
melyre 1 korona a belépő-dij éppen 
olyan élvezetesnek, mint amilyen 
kellemesnek ígérkezik s kétségte­
len, hogy előkelő s nagy közönség 
élvezi jégig a műsort, amely a kö­
vetkező : 1. Nyitány. Előadja a
Magyari Testvérek zenekara. 2. H. 
Xiss Pál jogász-elnök megnyitó be­
szédet mond. 3. Bál után. Előadja í 
Eckensberger Ili. 4. Hummel Quin- ! 
tette. Grand septuor. Előadják : he­
gedűn Darvas György, zongorán Ta- 
tay Zoltán, mély hegedűn Schenk 
István, csellón Müller Ottó, gor­
donkán Bartók Ferenc. 5. Kuthi 
Sándor jh. verseket olvas fel. 6. 
Hubai Jenő, Plevna nóta. Hegedűn 
előadja. Fábián Margit, zongorán 
kíséri Ericz Ernő jh. 7. Farkas 
Imre: Czinka Panna. Szavalja Oláh 
Héla jh. 8. Rákóczi induló. Előadja
a Magyar! Testvérek zenekara. A 
soiree után a Bika szálloda dísz­
termében táncvigalom lesz.

* Székely fiuk Debrecenben. Teg­
nap este érkezett meg Csikmegyéből az a 
™ székely fiú, kiknek a Székely Társaság 
szerzett Debrecenben elhelyezést. A daróc, 
ruhás székely fiukat még az este átvették a 
helybeli mesterek, kik tanításukról, kiképoz- 
tetesükröl gondoskodnak.
R, * Rác* Károly nagy hangversenye.

károly, mo3t hogy betegségéből fel- 
'Tult, lelkesedéssel buzgólkodott, hogy zene­
barát egy értékes és egy élvezetes hang- 

■ orsoiiyi-9 előkészítse. Hosszas fáradozás, 
ukeszületek után ma, szombaton uste a 
ungária kávéházban tartja meg Rácz 

„ aro|y nagy hangversenyét, amelynek mü- 
,oran a legszebb zeneszámok szerepelnek. 
-Zolinak, akik Rácz K. zenéjét úgy szere­

tik, ma esto különösebb élvezetben lesz 
részük, ha hangversenyét meghallgatják. 
Bizonyosra vehető, hogy estóro nagy és 
intelligens közönség siet a Hungária kávé- 
házba, hogy Rácz Károly hangversenyében 
gyönyörködjék.

* Daztergályosok, kádárok, kárpito­
sok, koíekötők és kaptafakészitő munkásokat, 
valamint a bodnárok, fényezők és kosárfonó­
kat felhívjuk, hogy folyó hó 12-én, vasár­
nap délután lél háromkor a Hunyadi-utca 1. 
szám alatt értekezletre megjelenni szíves­
kedjenek. Tisztelettel: Az egybehívok.

* Katonaság- — polgármester.
Említettük tegnapi számunkban, 
hogy a csendőrség szolgálati sza­
bályzatait a honvédelmi miniszter 
úgy módosította, hogy a csendőr- 
sógi karhatalmat, a főispánok is ki­
rendeltethetik. Érdekes itt megje­
gyezni, hogy a katonaság kirende­
léséhez azonban a törvények értel­
mében egyedül a polgármesternek 
van joga. Csak azután ezt a jogot 
is el ne lconfiskálja a törvénytelen 
kormány.

* Toldy Ferenc emléke a Csokonai
körben. A Csokonai körnek november 17-én 
tartandó ünnepi ülése felújítja Toldy Ferenc­
nek, a nagy irodalom történetírónak emlé- 
két.- Toldy Ferenc száz évvel ezelőtt, 1805- 
ben született és most az irodalmi társaságok 
egymásután rójják le kegyeletüket a magvar 
irodalomtörténet atyja, Kisfaludy Károly, 
Vörösmarty Mihály stb. barátja, Toldy Fe­
renc iránt. A Csokonai kör orré váló tekin­
tettel meghívta november 17-iki ülésére 
Toldy Ferenc fiát, dr. Toldy Lászlót, Buda­
pest főlevéltárosát, a ki valószínűen le is jön 
ez alkalomra.

* Népgyülés. Polgártársak ! Debrecen 
népe! Itt az ideje, hogy az alkotmányért 
folyó nagy küzdelemben mindnyájan talpra 
álljunk. Meg kell védeni hazánk legfonto-

I sabb érdekeit és függetlenségét s hogy ezt 
megvédhessük : jogot kell adni a népnek 1 
Erre való az általános titkos választói jog, 
nemzeti küzdelmünk, lételünk és haladásunk 
égető kérdése. Ennek érdekében tartandó 
népgyülésre f. hó 12-én vasárnap délelőtt 
10 órakor a városháza udvarára tisztelettel 
meghívjuk e város lakóit és polgárait. A 
rendezőség.

* Vasutasok veszedelemben.
Nagy veszedelemben forgott teg­
nap nehány debreceni vasutas, kik 
a tehorvonattal Szerencsre utaztak. 
Görögszállás állomáson ugyanis a 
vonat — hibás váltóállítás követ­
keztében — helytelen vágányra 
ment, melyen egész kocsisor állott. 
Az Összeütközés nagy erővel meg­
történt. A veszedelmet a mozdony­
vezető észrevette s azonnal ellen- 
gőzt adott, mely némileg csökken­
tette az összeütközés hevességét. 
Azonban igy is két kocsi erősen 
megsérült, a vonat személyzetéből 
pedig egy-kettő jelentéktelen zuzó- 
dásokat szenvedett. A balesetből 
kifolyólag megindították a vizsgá­
latot az iránt, hogy az összeütkö­
zésért kit terhel a felelősség.

* A helybeli kereskedelmi alkal­
mazottak holnap, vasárnap délután 3 óra­
kor a Kereskedő Társulat diszAerraóben nagy 
értekezletet tartanak. Az értekezleten hely­
zetük javításáról tanácskoznak és önkópző 
egylet alakításának módozatait beszélik meg.

* Tűzoltóik kísérletezése. A debre­
ceni önkéntes tűzoltó egylet holnap délután 
egy uj géppel tart kísérletet. A Minimast 
elnevezésű uj fecskendező géppel tartanak 
oltási próbákat s ha beválik, a debreceni 
tűzoltóság is szegez ilyen gépet.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Vigvári 
Mária ev. ref. 11 hónapos, Török Erzsébet 
r. kath. 17 éves és Balogh Juliánná ev. ref.
20 napos.

* Gyermekiek felruházása. A sze­
gény gyermekek felruházására alakult „Pol­
gári Asztaltársaság" folyó hó 18-án, este 
pont 8 órakor tartja felruházó estélyét a 
„Dróher-1 sörcsarnok téli kertlaelyiségóben. 
Felruházás után vacsora étlap szerint, utána 
táno. A „Polgári nsztaltársaság1' elnöksége.

* A debreceni iizletvezetöség ecset- 
áruk, kötéláruk, magáruk, faggyú, szappan­
áruk, gyertyaárak szállítására hirdet árlej­
tést. Ajánlatok 1905. év december 5, d. e. 
12 óráig nyújtandók be. Bánatpénz 5 száza­
lék. Elhelyezendő a debreceni üzletvezetőség 
gyűjtő pénztáránál.

* Szélhámos tanuló. Alázatosan ko­
pogtatott be egyes házakba egy beteges ki­
nézésű, felvidéki tanuló és gyógykezelési 
költségekre kéregetett. Hamisított gyűjtő-ivet 
mutatott fel s az egysz országban sok pénzt 
szedett össze. A rendőrség elfogta, de az 
őt kísérő rendőr elöl megszökött. Most or­
szágszerte körözik.

A „Hungária" kávéházban mintán nap zene-estély,
* Téli keztyük, harisőnyák, lábszárrédSk nagry 

választékban Bartha főtéri üzletében.
* Szőrme kabátok, borik legnagyobb választék­

ban Halmágyl-féle áruházbaiv.
* Valódi Jäger alsóruhák gyermekek, nők ég

férfiak részére legolcsóbbak $arthánál.
* DJ főzőedények, melyek a Jó háziasszonyokat 

Igen sok boszusáytól és kellető ellenségtől szabadítják 
meg, előnye, hogy szép, jó, olcsó és a tartósságért 
kezességet vállal Mentzo Henrik újdonságok áruháza, 
Piac- és Szent Anna-utoa sarkin, hol mindent Igen 
olcsó, szabott árak mellett vásárolhatunk,

* Hcmek szőrmeboák rémolcsón kaphatók 
Bartha üzletében, főtér.

* Vasárnap a Dr&her sörcsarnok­
ban Bak sör csapolás, zóina reggeli külön­
legességek, malae-tokány, csángó vetrece, 
matróz hús, bécsi virsli, frankfurti virsli, 
szepességi virsli, csemege koJbászkák, Korona 
á la pilseni sör folyton csapon. Délutáni 
uzsonnához kocsonyázott csemegék: Biseh- 
mark hering, ostsee hering, angolna, fülét 
bering. Este hurka-estély, kecsege, harcsa, 
ponty, tock, viza, halászlé, fácán, fogoly, 
nyúl. Kitűnő martinkai uj bor. Színház után 
is zene egész éjjel.

* ,Gyöngy“ illatos mosdószeí, szappan helyett, 
az arcot üdévé teszi; doboza 80—100 fillér, kizárólag 
Bartháná.1.

Tüntetés az egyetemen.
Az egyetemet bezárták.

Fjjeli távirat.
A kedélyek egyre izgatottabbak 

lesznek, az egyetemen tegnap va-

széna eladd. Stlí
Fegyverok, Eev©8verok és mindenféle Töltények
úgyszintén Vadászfegyverekben óriási választék és 

9 legolcsóbb árak! BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésébeit
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lóságos zendülés támadt, amely 
szerencsére minden külső beavat­
kozás nélkül véget ért. Az igazga- 

, tósáerra tekintettel az egyetemet má-
r^yU TZrfäTdve bezárták.

Erre vonatkozó értesülésünk a 
következő :

Budapest, nov. 11. Ma délelőtt 
az egyetemen nagy zendülés tá­
madt. Az egyetemi ifjak ugyanis 
küldöttséget menesztettek Láng La­
jos rektorhoz, azt kívánva, hogy 
ama hallgatók ellen, akik a szociá­
listól! kai a koalíció ellen szövet­
keztek s hazafiatlan tüntetést ren­
deztek, indítson fegyelmi eljárást s 
esetleg zárja ki azokat az egye­
temről.

Láng erre kijelentette, hogy ő 
rá nem tartoztik olyan politikai 
tüntetés, mely az egyetem falain 
kívül van.

Erre az ifjak a nagyterem ki- 
nyittatását kérték Melha Tibor 
által.

— Azt nem akarom, hogy az 
egyetem falain belül politizáljanak.

Erre szóváltás keletkezett, mi­
közben Láng rektor Melhát kiutasí­
totta szobájából.

Mikor ezt hírül vették a folyo­
són levő ifjak, aajongani kezdtek. 
Láng pedig eltávozott. De a folyo­
són a fiatalság írtját állta. Elmond­
ták mindennek, sőt voltak, akik 
azt kiáltották:

— Le kell ütni.
Hir szerint ezután leköpdösték 

Lángot.
Láng este nyilatkozott, de ta­

gadja, hogy inzultálták, csak a 
becsmérlő kifejezéseket hallotta s 
ezért a vezetők, köztük Melha ellen 
az eljárást megindítja.

További intézkedésig pedig a 
mostani válságos és zavaros hely­
zetre tekintette], az egyetemet be­
zárták.

Este az egyetemi ifjak tüntető

felvonulást rendeztek a Kerepesi- 
uton, majd minden rendzavarás 
nélkül szétoszlottak.

TÁVIRATOK.
A politikai helyzet.

Budapest, nov. 11. A Zeit sze­
rint Fej ér vár,y kijelentette, hogy a 
megyék már nem passzív-, hanem 
aktiv rcsistenciát folytatnak s ez 
ellen kénytelen a legerélyesebben 
fellépni. — György Endre volt 
földmivelésügyi miniszter ma belé­
pett a haladó-pártba.

Még egy visszautasítás.
Budapest, nov. 11. Gróf Feste- 

tich Gézának felajánlották a Zala- 
megyei főispánságot, de ő kereken 
visszautasította.

A két disszidens párt egyesült.
Budapest, nov. 11. Ma este az 

Andrázsy Gyula gróf vezetése alatt 
álló disszidens-párt egyesült a Nagy 
Ferenc vezetése alatt álló disszidens- 
párttal. így most már a dissziden- 
sek 52-en vannak. Céljuk nem a 
67-es pártok egyesítése, hanem a 
kiegyezési törvények radikális re­
konstruálása. Andrássy Gyula gróf 
ugyanis lehetetlennek tartja, hogy a 
Tisza-páiítal egy hajóban evezhesse­
nek s Lukács Lászlónak minden erre 
vonatkozó kísérlete meghiúsult.

Az orosz forradalom.
Kronstadt, nov. 11. Itt ma a katona­

ság fellázadt a parancsnok ellen s még az 
ellenük kiküldött gárda ezred is a zendülők 
pártjára állott. Ez a cárt arra indította, 
hogy Trepow-ot felmentette állásától. De 
a lázadó katonaságot ez sem nyugtatta 
meg, sót a hadihajók legénysége is fel­
lázadt. Kronstadtot több helyen felgyúj­
tották s most az egész város lángban áll.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Vigyázatlan kocsis. Ez évi Julius 

9-én történt, hogy Gulyás József 17 éves

kocsis elgázolta Tennenbaum Frigyes ft • 
gyermeket, kinek testén súlyos sérüli!?65, 
ejtett a robogó kocsi. A kocsit a £ 
rendőr megállította, kit a kocsis m'elu! 
vesztegetni, hogy engedje cl. A törvényt! 
ez ügyben tegnap tartott főtámvaMst k 
Gulyást 14 napi fogházra és busz. kLí 
pénzbüntetésre Ítélte, valamint 50 w! 
sérelem-dij fizetésre kötelezte. Gulyás é! 3 
nyugodott az Ítéletben. J me8"

§ Hamisan tanúskodott. Adln,- bw 
nát 48 eves helybeli gazdálkodó a 
évben tanúként szerepelt egy nobári 
ben és vallomására esküt' ‘is tett Kését 
kiderült, hogy vallomása valótlan vnh 
Ezért vonta aztán tegnap felelősség ' 
a törvényszék es Adlort a tegnapi főtárgya 
láson, bar tagadja, hogy vallomása valótlan 
lett volna, a terhelő tanúvallomások alapiái 
14 napi fogházra Ítélte. Adler az Ítélet ellen 
telebbezett.

Újság
árus

felvétetnek a kiadóhivatalban.
ÄTÄfflAffiBBvau -481288• saggjjm.

fiMVÉDElMl ózdiból
legjobb minőségű

forgópisztolyokat és angol „boxereket"
ajánlok legnagyobb válaszokban és 

jutányos árak mellett.

TÓTH GYULA
* DEBRECEN, Piac-u. 20—27.

HÉFSEOÉLYZŐ BANK mint szöwehezet
fechtapnlota« PAno-vu ^141.

Mindazoknak, kik heti befizetésekkel tökét gyűjteni, avagy kényelmesen letörleszthető olcsó kölcsönt igénybe venni 
óhajtanak, szives tudomására hozzuk, hogy 1906. évi január hó l-én fenti cég alatt működésűnket megkezdjük. 

Szövetkezetünk tagja lehet mindenki, aki legalább heti

fi 1 I é i-
lefizetésére kötelezi magát, ami feljogosítja befizetése arányában olcsó kölcsönt igénybe venni. —* Kölcsöneink könnyen törleszthetök, 
mert 6 és 12 éves évtársulatot alakítunk már most is.

TAGUL jelentkezhetni lehet az igazgatóság bármely tagjánál, továbbá Kontsek Géza fii szerüzletében (Kossuth-utoa), 
Kontsek Kornél női div t üzletében (Kossuth-utca sarkán), Békés Lajos férfidivat áru üzletében (Piac-átca 44), Donogán és Somossy 
fehérnemű üzletében (Kistemplombazár), Lusztig Dezső füszerüzletében (Simontfy-utea),Dávldházy Kálmán könyvkötészetében (Füvészkert) 

Debrecen, 1905. november hó 6-án.

Forral Krnö,
földbirtokos, alelnök.

Dr. Balk&nyi Emil, Dr. Kun Béla, 
Békés Lajos Somossy László

Sámy Béla,

■Boss*»lately Elemér,
Hajdumegye és Debrecen sz. kir. város főispánja, elnök.

"WeilanB JTóKsef,
Ügyvéd, jogtanácsos,

IGAZGATÓSÁGI TAGOK:
Dr. Berger Andor, Lamprocht Frigyes, Békés Emil, 
Dávldházy Kálmán, Than Gyula, Fisch Lajos,

FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:
Oyurcsán Béla, Trigárszky Emil,

Kontsek Gf«*)
füszemagykereskedö, alehic

Lusztlg DezsS, 
Tóth Kálmán,

Ungár Jen6.

Dr. Varga Elemér, 
Werlin Sándor.

Ügyvezető 9 a zgatós GERÉBY PÁL.
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Donogán és Semossf
Debrecen, Kistemplombnzár

Jäger alsó ruházat, 
Flanell takarók, ==. 

Függönyök
Ló pokrócok

Külön szőnyeg osztály.
Valódi perzsa szőnye­
gek óriási raktára.

Hirdetések tteU1";
„DEBRECENI ÜJSÁQ“ részére a kiadó­
hivatalban, Lampreoht-ház. Plaoz-u. 42

Legjobb bajuszsodró a hires debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő.
12?%

Nsm tépi, jól összefogja s nőteti a bajuszt.
-— 1 cäsfboz áu*a 40 fillér.

Készítője s főraktára:

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertára

dbbreczen, a városházzal szemben.

pp

Szőnyeg, ™ 
Függöny- és 
Bútorszövet

n a 6 y válaszókban

Bosznay J. és Társa
szönyogáruházában

debrecem,

Kiaíá azonnal
egy két szobás lakás, 
konyha vízvezetékkel:

Sgyliáztér, 5. sz., az emeleten.
Értekezhetni ugyanott a házmesternél, vagy 

Blattner József üvegkereskedőnél. 1677

Az előkelő
hőlgyközönséghez
Nagyságos asszonyom!

Hazatérve külföldi bevásárlási 
utamról, van szerencsém a közelgő 
őszi és téli idény alkalmával a 
•nagyra becsült érdeklődő hölgy­
közönséggel közölni, miszerint ez­
úttal is arra fordítom főfigyelmo- 
met, hogy mindazt, amit a legújabb 
divat női, leány és gyermek felöl­
tőkben, köpenyekben, raglánokban, 
bundákban, szőrmé újdonságok, .la­
puét, Paletók és Figarókban stb. 
produkál nagy választókban és leg- 
ízlésesebb formákban és modellek­
ben szerezzem be.

áruházam
ma már teljesen fel van szerelve 
és oly változatos minden ízlésnek 
és igénynek megfelelő készletet 
mutat fel, hogy nem kételkedbetem 
miszerint minden hölgy megtalálja 
nálam azt, amit keres. Annál is 
inkább, mivel mindenegyes darab 
meglepően olcsó.

Kérve a nagyra becsült hölgy­
világ szives látogatását, köszönetét 
mondok az eddigi szives pártolásért 
és vagyok alázatos tisztelettel :
Haimágyl Sámuel

utóda
H® 1» *■ «5 «• j® cs M.

Válogatott

erdélyi alma
mint 1692

Hatul, Főnyik, 
Arany patrmen, 
Renet, Pepin,

kicsinyben és Iá ól aszómra is

KONTSEK GÉZÁNÁL
Főűzlet: Kossuth-utcza.
Fióküzlet: Csapó-iutcza.

Szőnyeg vásár5
Ä raktárunkon lévő szőnyege k nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
igen szép mintákbau, melyek 3 frt 20 
kr. helyett 1 frt 80 kr.-ért kaphatók.
Nagy mennyiséyü maradék szőnyegek 

minden fajból

tetemesen leszállítva.
€zen kedvező bevásárlási alkalom csak 

néhány hétig tart. ihs

Szabó Lajos Fiai cégnői
Debreczen.

MBigyeim Ha bársonysima, üde, fehér arcbőrt akarnak,
vagy szeplőjo, májfoltja, pattanása, vagy bárminő

arctisztátiamsága van, használja a

síd szépitőszereket.
^ 1 14 lrn'n«nnrp 1 ÍZ «I.OA V n.m jm n _ _

MATILDiXi “ mFa-Crém 1 K.„ trckenöos I K. és 160 K,
Ragya és himlőhely kisimítására4 K. ■ na-BS-Poifder 1 korona.

Ha nem használ, árát minden kibúvó nélkül visszaadom. Ez nem üres reclam, mert szerelmet 30 napi hitelre adom!
Ei®’H7W"gyógyszerész,

mülaboratoriuma, Labor.ntorie Cosmetipue „Maliidé“. (Alapittatott á hasonnevű párisi laboratórium min­
tájára lijJo-ben Budapesten.) Gyártelep: Ungvár saját ház. Kapható Budapesten Töröknél, Debrecenben 

loth Bela gyógyszerésznői, Tisza palota és minden jobb gyógyszertárban.

H1 J'P'U fi € 6 y € I KÉPBmHK
«T SZÖVETKEZET.

' . harmadik évtársulatá« 1906. január 1-én megnyitja, melybe tagok már
most es az évfolyamán barmikor beléphetnek.

1 1 ta&fa‘nak száma rövid két évi fennállása alatt 1500-ra emelkedett,
,r . 10>000 törzsbetétre több mint 260,000 koronát fizettek be, mely összeg az 
evtársulat tartama alatt 1,300.000 kor. tökének felel meg.

eddig megállapithatólag 6"/n-ot jövedelmeznek, 
lblyc a ^ bármelyik napján utólag fizetendő legolcsóbb kamat mellett

Hitelre a harmadik óvtársulatba belépő tag már most igényt tarthat, úgy 
hogy bebzetései csak 1906. január 1-ón veszik kezdetüket. ’

jMeti 100 korona kölcsön heti 50 fillérjével visszafizethető.
Jelentkezések a harmadik évtársulatba való belépésre vagy kölcsön iránt bár­

mely nap délelőtt vagy délután az intézet helyiségében Piac-u. 26. főtőzsde épület­
ben cszközölhetők.

Dr. RÉVY NÁNDOR, jogtanácsos. Dr. BRÜCKNER ERNŐ, elnök.
Ügyvezető választmány:

Hegedűs Sándor. Dr. Ferenozy Gyula, elnök. Orosz Nagy Ferenci
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Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 

— 4kraJoir, 8 fillér. — —

Levélben! tndafcezódÁsokra pontosan vilié 
szolunk, ha a szükséges postabélyeg he- 

küldetik.
« Apró hirdetések előre fizetendők. *

sIP" —f1

Levelezés«
KÉREM azon három urat, kikkel csütörtök este 

háromnegyed 9 órakor a korzón találkoz­
tam, „Csúnya Ids lány“ jelige alatt Írjanak e 
lap kiadóhivatalába.____________________ 3078

SZORGALOM levele van a kiadóban.
AKI franciául jedzett, 

van a kiadóba.n.
anuak az umak level®

3082
„IRONY SÓIT QÜI MAL’Y PENSE“. Betreffs 

der Sache kötnneu Sie vollkommen beruhigt 
sein und gebe Ihneu die vollkommene Ver­
sicherung. De már anbekannt ist in wie weit 
Sie über Ihre Zeit verfügen können, erovarte 
ich diesbezüglich Ihren Vorschlag. 3086

Ajánlat.
KÉT szoba előszoba mellék helyiségekkel kiadó. 

Hunyadi-u. ,19. sz.______________________ 3065
CSINOSAN bútorozott szoba két ur vagy nőnek 

minden órán kiadó Varga-u. 32. 3059
NAPONTA kétszer friss vaj érkezik. Carfiol, 

olasz káposzta, mivdenféle zöldségek állandóan 
kapható Kertész Sándor fűszer és csemege- 
kereskedésében Kossuth-u. 17. sz. 3056

KITŰNŐ rózsa ée hópehely kolompér jutányos 
árban kapható Csapó-utca 39. sz. az üzlet­
ben.___________________________________ 3050

KIADÓ lakás májusra. Batthyány-u. 17.5 szoba 
fürdőszoba, tágas mellékhelyiségekkel. 3048

TÖBB rendbeli utcai lakások kiadók Nyugati-n. 
16. az uj épületben jó vizű kút az udvarban. 
Ugyanott kerékgyártó felvétetik. 3043

KATONA TISZTEKNEK, hivatalnokoknak ki­
válóan alkalmas, különbejáratu, elegánsan bu 
torozott utcai két szoba Iiákóczy-u. 67. sz. a. 
kiadó.__________________________________3041

ILLATOS fekete hályha lack állandóan tartós 
fénnyel. Azonnal szárad, üvegenként 80 só 
110 fillér. Egyedüli elárusitása Téréi J. utóda 
cég festék, lack és petroleum üzletében Hatvan- 
utca 13. sz. _________________________ 2932

ÓRIÁSI választékban kaphatók mindenféle trieszti 
kávé különlegességek, feltűnő olcsó árak mel­
lett Lindenfeld J. Jenő füszerkereskedőnól 
Debreoen, Városház-u. 2. 2647

SZEGEDI paprika különlegességek nagyban és 
kicsinyben valamint 1 kg. legfinomabb Cócusz- 
zsir 60 kr. nagy választékban kaphatók Lin­
denfeld J. Jdnő fuszorkereskedőnél Debrecen, 
Városház-utca 2._____ 2646

CSEKÉLY HETI vagy havi részletekben be­
szerezhető Kaiser Salamon Debrecen logna- 
gyob részletáruházaban Hatvan-u. 2. Vászon; 
Kézmüáru, férfi és női kószruhák, felöltők, 
őszi és tavaszi gallérok, fin és leány öltönyök 
tükrök és képek. Mérték utáni öltönyszövetek­
ből óriási választék. Tiszlviselők, hajdúk, rend­
őrök ős gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény. 2929

KOSSUTH-UTCA 13. számú ház kapu bejárat 
alatti utcára nyíló üzlethelyiség azonnalbérbo- 
vehető. Értekezhetni ott helyben. 2882

KIADÓ azonnal a Kossuth-utca 6. szánm ház­
nál az udvarban 4 nagy raktárhelyiség együtt 
tesen van kiilön-kiilön. — Értekezhetni Ka- 
szanyitzky Endre üzletében. 2583

COCUSZ-ZS1R, vaj állandóan friss kapható 
Farkas Henrik csemegeüzletében._______ 2678

MAGYAR EMBER nem használ mást, csak a 
hires Hajdúsági podrőt, mely legjobb bajusz- 
nővesztő- és ápolószer az összes bajuszpedrő 
készítmények között. Hatása gyors és biztos. 
1 nagy doboz 50 fillér. Kapható a készítő 
Grózs' Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debre­
cen, Kossuth-utca 8. „Arany egyszarvú gyógy- 

1 szertár.“ 2250
HAJFONATOK, COPFOK, női parókák, einlag 

haj betétek, legjutányosabban kapható Boczán 
Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2. sz. Kifósült 
női hajat veszek.___________________ 2748

MOSÓNŐ mosni és vasatni ajánlkozik úri há­
zakhoz.____________________________  3072

EGY jó vasalónő úri házakhoz ajánlkozik. Eh 
vállal otthonra is. Simonffy-u. 51._______ 3076

JÓ forgalmú kerékgyártó műhely kiadó. Eöt*
vös-u. 44. sz.___________________________ 3077

7 KORONA 1 mm. besavanyítani való káposzta
Péterfia-u. 45. sz. 3084

Kereslet.
FŰSKER- és gyarmatáru nagykereskedő utazót 

keres, ki a íiiszer szakmába már utazott és a 
helyi piacon ismerős előnyben részesül. Cim 
a kiadóhivatalban. 3068

FIATAL házaspár, férj mint hetes, feleség mint 
belső cseléd fizetés és teljes ellátással keres­
tetik. Cim Nagy László hadházi-ut 7. sz. Vil­
mos laktanyával szembon, füszerkereskedő.

JÓ családból való fiú nagyobb főtéri fűszer- 
üzletbe tanulónak fölvétetik. Cim a kiadóban.

ÜGYES füszerkereskedősegód alkalmazást nyer 
Morkli Ferencnél Füvészkert-utca 14. 3063

TlSZTÁLTTtezelt tej naponta 3—2 liter keres­
tetik. Cim a kiadóban. 3071

GÉPKEZELŐ kovács óvszámra kerestetik gaz­
daságban. Feldmann, 
4. sz.

József kir. herceg-u. 
3Ö75

EGY jó forgalmú füszerüzlet átvételre kereste­
tik. Cim a kiadóban. 3080

FÜSZERÜZLETBE bolti bereudezés és gya­
korlott tauuló kerestetik. Cim a kiadóban. 3074

MINDENES cselédet keresek December 
Cim a kiadóban.

l-ér®-
3085

Eladás.
ÉGY VASCSIGA LÉPCSŐ a Hungária kávé- 

házban eladó. 3081
KÉT ágy, ruozsdó és éjcli szekrény eladó. —

Szappanos-u. 3. g079
A NYUGATT-ntcán levő 14. számú ház, mely

vendéglői joggal bir, betegség miatt..eladó,
vagy újévtől haszonbérbe kiadó. 3070

A PATAY-telep 31. ős Csillag-u. 34. sz. házak 
eladók kedvező feltételekkel a Kölosönscgélv- 
üőbon.______   3073

JÓ köntöskerti BOR van eladó. Hajnal-utca a-
25. sz. 3083

Divat újdonságaink
az őszi idényre megérkeztek

Női ruha és kosztüm kelmék, Binz sei» 
mek, Jo mosó barchentek és fianeiiH'

a bo]~ és külföld legelső gyáraiból

PEST Szőrme boák és gallérok
női és férfi

Jäger alsóruházatok
gyönyörű választékban, szabott olcsó 

árakhoz.
A világhírű

francia P. D. jegyű kitűnő 
szabású f

egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai
Mintákat kívánatra készséggel szolgálunk,

IMI

Központi
mint szövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.
Egy évtársulat 4 év,

Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 filléres keli 
betétet jegyez. — A kölcsön a Iietl befizeté­
sek által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel 
tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthet!) 
kölcsönt akar szükség esetére biztosítani v. 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től;

Pcbreczeo. Főpiacé 65. Szám.
Czégely-ház.

Előjegyzéseket elfogná alantirt igazgatóság, valamint 
minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank' 

m. sz. aláírási fölhívása látható. 1661 
Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és 
iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. tana' 
esős, kir közjegyző alolnök. Lichtblau Albert ügyvr 
zotő igazgató. Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző-

Van szerencsém a m. t. vevőközőnséget 
értesíteni, hogy tulhalmazott raktár miatt a

férfi divat ozikkeket
n. m. Ingeket, alsó nadrágokat, gallérokat, 
kézelőket, kalapokat, nyakkendőket sib.

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel: 1395

BORSOS KATA
DEBRECEN, Városház

SSSna5ESEEE5ESE5ESnaSH5H5Bi5HISElSEI5ai5a5H5HSaSHSE5HSEBB52^
1 H «F-hh 15fSlBS ÍRJff HP*. ^ Rímnlntnc cTÁn Ao*l njii*neá<rAlr ápbavtalr *1LOWY F.

Vigyázz : §0BT Kékre festett kirakat, 
rőfős- és rövidáru üzlete

Debrecen, Piac-utca 24«
Klstemplommal szemben

Fehérló szálloda mellett. =

Bámulatos szép őszi újdonságok érkeztek 
melyekneklmegtokíntésejigyelmet érdemel.

Piacz-utcza leglátogatottabb üzlete!
Olcsó órak tekintetében 

utolérhetetlen.:HHSE535H5BHa5H5HSE5E5H5Bai ISSSH3SBS3SSS3SSBSSSS3SSS^
Nyomatott köríoreóeeoen a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula.)


